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CONDIZIONI DI VENDITA

1) Tutto il materiale offerto nel presente catalogo è di proprietà di terzi . La società AP s.r.l. vende in nome e per conto terzi, dai 
quali ha ricevuto regolare mandato di vendita.

2) Il materiale offerto è generalmente riprodotto fotograficamente. La fotografia è parte integrante della descrizione. 
Non saranno accettati reclami concernenti centratura, marginatura e caratteristiche dei timbri (come pesantezza di annullamenti, 
etc.). Quando non fotografato il materiale offerto è egualmente autentico, di prima scelta e privo di difetti anche occulti, salvo 
diversa chiara specificazione.

3) I prezzi di base sono espressi in euro e compaiono nella seconda colonna a lato di ogni descrizione.

4) Non si accettano offerte inferiori al prezzo di base. Il prezzo di base rappresenta il prezzo minimo di vendita per ciascun lotto. 
Non si accettano offerte con la clausola “al meglio” oppure “salvo visione”. In caso di due offerte scritte uguali, sarà ritenuta vin-
cente quella arrivata per prima ; l’offerta in sala avrà la precedenza su quelle scritte. Gli scatti delle offerte saranno regolati a no-
stra discrezione, ma non potranno superare il 10%. L’aggiudicazione del lotto per corrispondenza sarà fatta al maggior offerente 
al prezzo della penultima offerta aumentato del 5% . Per esempio, se per un lotto stimato 200 euro la Vostra offerta è di 400 euro 
ed il maggiore offerente prima di Voi ha offerto 300 euro, il lotto Vi sarà aggiudicato a 315 euro (300 euro + 5%).

5) Il prezzo di aggiudicazione sarà maggiorato di una commissione del 20% IVA compresa, più un contributo fisso forfettario di 10 
euro per ogni spedizione in assicurata inferiore a 350 gr. per l’Italia e di 18 euro per l’estero.

6) Le offerte in sala e per corrispondenza provenienti da persone non conosciute, saranno prese in considerazione a nostro in-
sindacabile giudizio, solo se accompagnate da referenze filateliche o bancarie facilmente controllabili. L’ AP s.r.l. si riserva a suo 
insindacabile giudizio la facoltà di limitare o non consentire gli acquisti ai partecipanti in sala.

7) AP s.r.l. si riserva il diritto di raggruppare, ritirare, aggiungere o dividere i lotti.

8) Tutto il materiale offerto è stato attentamente esaminato dai nostri esperti ; gli esemplari di maggior valore sono firmati dai più 
noti periti filatelici italiani ed in numerosi casi corredati di certificato fotografico. L’acquirente che desidera una perizia diversa 
da quella indicata nella descrizione del lotto, deve farne esplicita richiesta nella scheda di prenotazione oppure richiederlo a 
voce o per iscritto al banditore almeno un’ ora prima dell’inizio della seduta dell’asta. E’ facoltà della AP s.r.l. accettare o meno la 
richiesta di estensione peritale. In caso di accettazione della richiesta, l’acquirente dovrà comunque provvedere al pagamento 
dei lotti secondo la normale procedura, e disporrà di 30 giorni di tempo, dal giorno della vendita, per la restituzione dei lotti solo 
se il perito avrà espresso parere negativo. Scaduto questo termine non saranno accettate restituzioni per nessun motivo, anche 
se conseguenti ad eventi non dipendenti dall’interessato.

9) Il pagamento dovrà essere effettuato alla consegna oppure anticipatamente prima della spedizione dei lotti. Gli acquirenti che 
concorrono per corrispondenza devono far pervenire l’importo dei lotti aggiudicati tassativamente entro 15 giorni dalla data della 
vendita. Il pagamento può essere effettuato a mezzo carta di credito, assegno bancario, bonifico su: UNICREDIT - IBAN: IT 87 N 
02008 01664 000105290545 oppure BANCO POPOLARE - IBAN: IT 16 O 05034 01633 000000005722. Non si effettuano spedi-
zioni in contrassegno.

10) Il materiale verrà spedito o consegnato solo dopo l’avvenuto pagamento.

11) Eventuali dilazioni di pagamento potranno essere concesse solo se espressamente richieste, secondo modalità che dovranno 
essere da noi confermate prima della vendita.

12) Scaduti i termini previsti per il pagamento (vedi art. 9) la AP s.r.l. si riserva il diritto di sciogliere il contratto, addebitandone i 
danni ed applicando un onere a carico dell’acquirente dell’ 1% mensile.

13) Fino al completo pagamento i lotti si intendono di proprietà del conferente. L’offerta, con la trasmissione dell’ordinazione 
accetta integralmente tutte le condizioni di vendita esposte.

14) Eventuali reclami dovranno essere fatti alla consegna dei lotti per coloro che sono presenti in sala, siano essi pure dei 
commissionari od agenti ; per gli acquirenti per posta, eventuali reclami dovranno pervenire entro 10 giorni dalla spedizione, 
ma tassativamente non oltre 30 giorni dalla data della vendita. I reclami saranno presi in considerazione solo nel caso in cui, a 
giudizio di due noti periti, il lotto non risultasse originale o avesse difetti occulti non descritti, o fosse sostanzialmente diverso dalla 
descrizione da noi effettuata.

15) Non potranno essere accettati reclami per i seguenti lotti :
a) lotti composti da più di 10 pezzi non descritti singolarmente, comprese le collezioni e le accumulazioni di ogni genere; 
b) lotti formati da francobolli descritti come difettosi, di qualità mista o “da esaminare”
c) lotti formati da francobolli con un valore dì stima inferiore al 10% della quotazione di catalogo.
Nessun reclamo potrà essere accettato trascorsi 45 giorni dalla data dell’asta.
Per i lotti descritti alle voci a-b-c- del presente paragrafo la descrizione è da considerarsi orientativa ed in nessun modo 
vincolante.

16) Per ogni controversia il Foro competente è quello di Milano.
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Nicola Archilli
Giancarlo Masselli

Asta pubblica 201

A.P. s.r.l. Corso di Porta Romana 132 - 20122 Milano Tel 02-58320824 – fax 02-58318688
info@asteap.com  -  Orario: Lunedì - Venerdì 9.00 / 13.00 - 14.00 / 18.00

Lotti e collezioni “ASTA VELOCE“
battuta presso la nostra sede sabato 17 giugno ore 14.30

battuta presso la nostra sede sabato 17 giugno ore 11.00
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CHIAVE DEL CATALOGO

★★ nuovo con gomma integra
★★/★ nuovi misti integri e linguellati
★ nuovo con gomma originale
(★) nuovo senza gomma
8 usato
△ frammento

✉ busta, lettera, cartolina o intero postale

ex riproduzione parziale del lotto

NUMERAZIONE

Area Italiana  catalogo Sassone
Europa		 	catalogo	Unificato
Oltremare  catalogo Yvert - Tellier

Le cifre della penultima colonna si riferiscono alle quotazioni di catalogo,
quelle dell’ultima ai prezzi base ed entrambe sono espresse in euro

Programma Sabato 17 Giugno

Asta pubblica 201
Inizio ore 11.00

Lotti e collezioni “ASTA VELOCE“
Inizio ore 14.30

Visione dei lotti

Da lunedi 12 giugno a venerdi 16 giugno
dalle 9.00 alle 13.00 e dalle 14.00 alle 18.00



AP Asta pubblica 201

3

1 ★ 1850 - 10 c. grigio nero, carta a mano, fresco esemplare ben marginato. Cert. E 
Diena (2c)................................................................................................................ 11.000 1000

Antichi Stati Italiani
Lombardo Veneto

2 ★ 1850 - 45 c. azzurro chiaro, carta a mano, I tipo, fresco, raro, ben marginato. 
G.Oliva, cert. E.Diena (10c)..................................................................................... 50.000 6.000

1

2

3 ★ 1864/1865 - Stemma, fresca serie completa, ben dentellata e centrata. A.Diena, 
E.Diena (41/45)......................................................................................................... 2.955 300

3

4 ★ 1858 - (1,05 s.) azzurro, fresco, ottimi margini. Cert. A.Matl (8)............................... 4.500 400
4

5 ★ 1859 - (1,05 s.) lilla grigio, fresco, con ottimi margini. A.Diena, G.Oliva, cert. 
E.Diena (9)............................................................................................................... 10.000 1.250

5

Francobolli per Giornali
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6 ★ 1861 - (1,05 s.) grigio chiaro, fresco, ottimi margini. A.Diena, Raybaudi (10)........... 1000 100

7 ★ 1863 - (1,05 s.) bruno grigiastro, angolo di foglio inferiore sinistro (11)....................  100

8 ★ 1859 - 2 kr. vermiglio, fresco esemplare ben marginato (3)...................................... 1.800 200

8

Consulenza personalizzata gratuita 

6 7

9

9 ✉ 1852 - Busta spedita da Reggio per Trieste il 7.9.1852, affrancata con 40 c. 
celeste, annullo a 6 sbarre, con timbro di arrivo al verso. Non comune. A.Diena, 
A.E.Fiecchi, cert. S.Sorani (5).................................................................................... 25.000 1.500

Segnatasse per Giornali

Modena
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10
10 ★ 1857/1859 - Serie completa, ben marginata. G.Oliva (9/11)..................................... 3.060 250

11
11 ★★ 1859 - 20 c. azzurro, splendido e fresco esemplare bordo di foglio a sinistra. 

Cert. G.Colla (15)...................................................................................................... 4.400 500

12 ★★/ ★ 11867 - 2 baj bianco, foglio intero di 100 esemplari con pieghe e qualche mac-
chia	di	ruggine.	Bolaffi	(3A)...................................................................................... 500

12

Parma

Pontificio
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13 ★★/ ★ 1852 - 5 baj rosa chiaro, foglio di 100 esemplari con tutti i bordi e gli interspazi. 
Raro.	Bolaffi	(6)......................................................................................................... 7.500

13

Siamo sempre interessati ad acquisire 
collezioni, accumulazioni

lotti e francobolli importanti.
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14 ★★/ ★ 1852 - 7 baj azzurro, rarissimo blocco di 30 esemplari con interspazio tra la 
prima e la terza fila verticale, bordo di fogli in basso (8)...................................... 15.000

14

15
15 ★ 1867	-	3	c.	grigio,	fresca	quartina	angolo	di	foglio	con	filetti	completi.	Cert.	R.Mon-

dolfo/L.Raybaudi (15)................................................................................................ 15.000 1.500

Attenzione ! 
Il modulo d’ordine è a fine catalogo
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Consulenza personalizzata gratuita 

16 ★ ★ 1867 - 10 c. vermiglio arancio, fresco e rarissimo blocco di 8 esemplari con inter-
spazio di gruppo. Cert. E.Diena (17)......................................................................... 6.000

17 ✉ 1868 - Fascetta spedita da Roma per Padova nell’ ottobre del 1868, affrancata 
con 3 c. grigio e 5 c. azzurro scuro. Rarissima affrancatura. Si conoscono solo 
16 fascette e 18 lettere. Cert. G.Colla (24-25d).......................................................... 53.000 3.500

16

17
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19 8 1853	-	40	c.	rosa	chiaro,	coppia	orizzontale	con	nitidi	annulli	e	stampa	dell’effigie	
disallineata.	G.Bolaffi	(6)............................................................................................	 4.500 500

20 ✉ 853 - Busta spedita da Sassari per Genova il 24.12.1853, affrancata con 40 c. 
rosa	chiaro.	A.Diena,	Bolaffi,	cert.	E.	Diena	(6).......................................................	 7.250 700

20

18 △ 1853	-	5	c.	verde,	coppia	orizzontale	con	leggeri	annulli.	G.Bolaffi	(4).).................. 500 
18

19

Sardegna

Il catalogo dei lotti e collezioni 
“Asta Veloce”

generalmente rivolto ad un pubblico 
professionista viene inviato esclusivamente ai clienti 

che ne hanno fatto esplicita richiesta.
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21 ★ ★/ ★ 1862 - Serie completa della IV emissione in fogli di 50 esemplari. Cert. Alberto 
Diena,	cert.	G.Bolaffi	(13/18)................................................................................... 97.500 4.000

21
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Vi ricordiamo che sono disponibili 
i video di quasi tutti i lotti dell’ Asta Veloce 

23 ✉ 1859 - Busta spedita da Caltanisetta per Calascibetta il 4.10.1859, affrancata 
con 1 gr. oliva grigiastro, II tavola. Raro in uso isolato. Cert. G.Colla (4e)............... 28.000 3.000

22 ✉ 1859 - Busta assicurata spedita da Palermo per Girgenti il 3.11.1859, con affran-
catura non comune composta da 1 gr. bruno ruggine intenso, 5 gr. rosa carminio 
e 10 gr. azzurro cupo. Cert. G.Bottacchi (3a-9-12)................................................. 26.000 2.500

22

23

Sicilia
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24 ✉ 1859 - Busta spedita da Leonforte per Palermo il 7.3.1859, affrancata con 2 
valori del 2 gr., uno azzurro, I tavola e l’altro azzurro vivo, III tavola. A.Diena (6a-
8c)............................................................................................................................. 2.900 300

24

25 ✉ 1859 - Lettera spedita da Messina per Palermo il 23.3.1859, affrancata con due 
valori del 2 gr. cobalto, uno della I Tavola e l’altro della II, annullo a ferro di caval-
lo. Cert. S.Sorani (6b-7b)........................................................................................ 500

25

E’ possibile partecipare alle nostre aste online
accedendo all’apposita sezione sul nostro sito

www.asteap.com
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28 ★ ★ 1865 - “Ferro di Cavallo” 20 c. su 15 c. celeste del III tipo, bordo di foglio a 
sinistra,	con	soprastampa	obliqua	e	fortemente	spostata	in	alto.	Bolaffi,	S.Sorani,	
cert. G.Colla (25ca).................................................................................................. 4.000 500

27 ✉ 
1859 - Lettera spedita da Palermo per Torino il 4.5.1859, affrancata con 10 gr. 
indaco in uso isolato. Cert. S.Sorani (12b)............................................................... 6.250 750

28

27

26 ✉ 1860 - Busta spedita da Catania per Trieste il 30.3.1860, affrancata con 10 gr. 
azzurro cupo, intaccato a sinistra, 5 gr. vermiglio vivo e 2 gr. azzurro chiaro. 
Rara. Cert. E.Diena (6g-11a-12)............................................................................... 52.000 2.000

26

Regno d’Italia
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33 ★ ★ 891 - Umberto I 25 c. azzurro, fresco e raro esemplare non emesso. Cert. E.Die-
na (58D)....................................................................................................................

24.000 2.500

31 ★ ★ 1891 - Cifra 2 c. rosso mattone, fresco esemplare discretamente centrato, non 
emesso. Cert. E.Diena (58A).................................................................................... 24.000 3.000

32 ★ ★ 1891 - Umberto I 20 c. arancio, fresco esemplare ottimamente centrato, non 
emesso. Cert. G.Colla (58C).................................................................................. 36.000 3.000

34 ★ ★ 1896 - Nozze del Principe Ereditario 20 c. bruno rosso, fresco, ben dentellato 
(C.E.I. S 62).............................................................................................................. 500

35 ★ ★ 1901 - Floreale 25 c. azzurro, fresco, ottimamente centrato. A.Diena (73)............ 4.500 400

36 ★ ★ 921 - Dante Alighieri 15 c. grigio, fresco esemplare non emesso, ottimamente 
centrato (116A)......................................................................................................... 1.400 250

29 ★ ★ 1878 - Servizio 2 c. su 0,05 lacca, fresco, ben centrato. Cert. G.Colla (30)............ 850 200

30 ★ ★ 1878 - Servizio 2 c. su 0,30 lacca scuro, fresco, ottimamente centrato. Raro. 
Cert. G.Colla (32)...................................................................................................... 11.250 1000

32

29 30

31

33

36

34

35
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37 (★) 1923 - Propaganda Fide, prova di un valore da 80 c. su carta bianco avorio, 
senza la scritta “Italica Gens” e “Patronato Romano” negli ornati laterali. Cert. 
E.Diena (134)............................................................................................................ 300

37

38 (★) 1923 - Propaganda Fide, prova in nero di un valore da 80 c. su cartoncino, 
senza la scritta “Italica Gens” e “Patronato Romano” negli ornati laterali. Cert. 
E.Diena (134)........................................................................................................... 300

39 ★ ★  1923 - Manzoni, fresca serie completa con dentellatura lineare. Rara. Cert. 
G.Colla (151c/156c)................................................................................................. 12.000 750

40 ★ ★ 1926 - San Francesco 1,25 azzurro con dentellatura 131/2, fresco, ben centrato. 
Cert. E.Diena (196). ................................................................................................. 3.300 300

41 ★ ★  1933 - Trittico I-BORG 5,25 + 19,75 policromo, varietà “ciuffo”, angolo di foglio 
superiore	destro.	Bolaffi	(51Da)...............................................................................	 3.200 500

38

39

40

Posta Aerea

41
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42 (★) 1941	-	Imitazione	di	Guerra	50	c.	verde,	foglio	di	20	esemplari.	Alberto	Bolaffi	(IG
455)........................................................................................................................... 22.000+ 2.500

43 ★ ★ 1933 - Trittico soprastampato “Servizio di Stato”, fresco esemplare ben dentella-
to. Cert. Raybaudi (1).............................................................................................. 6.750 1.000

44 ★ ★ 1934 - “Coroncina” 10 Lire ardesia, fresco esemplare bordo di foglio in alto. Cert. 
Cilio (2)............................................................................................................ 2.400 400

42

44

43

Minifogli

Servizio Aereo
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45 ★ ★ 1922 - 1,20 azzurro e rosso, fresco esemplare ottimamente centrato (8)................ 2.100 150
45

46 ★ ★ 1926 - 1,50 azzurro con perforazione a zig-zag, fresco, bordo di foglio a destra. 
Cert. Raybaudi (9)................................................................................................... 11.000 1.200

47
47 ★ ★ 1936 - Istituto Assicurazioni e Previdenza, fresca e rara serie completa in 

quartina, quasi tutta angolo di foglio (10/17)............................................... 31.900 3.000

46

48 ★ ★ 1923 - Michetti 20 c. arancio con soprastampa tipografica capovolta. Cert. 
Raybaudi (15c)............................................................................................. 1.950 300

48

Espressi

Assicurativi per pacchi

Buste Lettere Postali
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Pubblicitari

49 ★ ★ 1924/1925 - Fresca e non comune serie completa, con soprastampa 
“saggio” (1/19)....................................................................................................... 4.000 1.750

49

50

50 8 1924 - Columbia 1 Lira bruno verde e oltremare, ben centrato. E.Diena (19)........ 1.800 250

51
51 ★ ★ 1949 - Volta 50 Lire azzurro, fresco blocco angolare di cinque (612)....................... 1.750 400

Repubblica Italiana
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52 ★ ★ 1954 - Siracusana, blocchi angolari del 100 e 200 Lire (747/748)........................ 2.070 250
52

53 ★ ★ 1961 - “Gronchi Rosa” 205 Lire lilla rosa, fresca quartina angolo di foglio a destra. 
Cert. S.Cilio (921)..................................................................................................... 8.000 1.200

53

E’ possibile partecipare alle nostre aste online
accedendo all’apposita sezione sul nostro sito

www.asteap.com
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54 △ 1961 - “Gronchi Rosa” 205 Lire lilla rosa su frammento di busta che, in origine, 
recava il 205 Lire grigio. Non comune. Raybaudi, cert. E.Diena (921)................... 750

55 ★ ★ 1994 - “G7” 750 Lire policromo, splendido e raro esemplare con errore di valore. 
Cert. E.Diena (2123A)............................................................................................... 25.000 5.000

56 ★ ★ 1998 - Donne nell’ Arte 900 Lire policromo, rara prova stampata su carta filigrana-
ta, inchiostro interferenziale argento (Sass. Spec. P86).......................................... 12.500 1.500

54

55 56

57 ★ ★ 1998	-	Donne	nell’	Arte	900	Lire	policromo,	rara	prova	stampata	su	carta	filigra-
nata, inchiostro interferenziale oro (Sass. Spec. P87)............................................ 15.500 2.000

58 ★ ★ 2006 - Diciottenni, i due esemplari nella loro confezione originale (43/44)............
1.500 250

57

58

Foglietti
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59 ★ ★ 1989 - Centenario della nascita di Charlie Chaplin 750 nero e bruno (2)................ 600 250

60 ★ ★ 1954 - "Cavallino" 1.000 Lire oltremare, fresco esemplare con ottima centratura. 
Cert. S.Cilio (81)........................................................................................................ 6.000 750

61 ★ ★ 1954 - “Cavallino” 1.000 Lire oltremare, fresca e rara quartina con dentellatura a 
pettine. Cert. P.E.Caffaz (81).................................................................................... 19.000 3.000

59

60 61

Foglietti Pubblicitari

Pacchi Postali
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66 ★ ★ 1952 - Olimpiadi di Helsinki, fresca serie completa non dentellata, bordo di foglio 
a destra (56/61)........................................................................................................ 3.750 500

66

62 ★ ★ 1951 - Quadriga 20 Lire verde con tassello pubblicitario “Barbus”. Cert. S.Cilio 
(Filagrano R9-1)......................................................................................................... 10.000 2.500

62

63 64

63 ★ ★ 1954 - 20 Lire lilla, fresco esemplare con soprastampa modificata.   Cert. S.Cilio 
(5A)........................................................................................................................... 280 100

64 ★ ★ 1954 - 25 Lire rosso bruno, filigrana ruota del III tipo, fresco esemplare con sopra-
stampa modificata. Cert. S.Cilio (25A)...................................................................... 450 100

65

65 8 1954	-	25	Lire	rosso	bruno	filigrana	ruota	del	III	tipo,	con	soprastampa	modifica-
ta. Cert. S.Cilio (25A)................................................................................................ 1.100 150

Interi Postali

Trieste A
Recapito Autorizzato

Segnatasse

Trieste B
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68 ★ ★ 1941 - Floreale 5 c. bruno chiaro e 50 c. lilla rosso soprastampati “Kossova Dibra 
Ohri”. Molto rari (C.E.I. 1/2)...................................................................................... 750

69 8 1919 - 2 c. rosso bordo di foglio a destra, con soprastampa modificata. G.Chiava-
rello (2)..................................................................................................................... 2.000 300

67 ★ ★ 1953 - Esperanto 300 d. lilla e verde, Foglietto di otto esemplari. Fresco e raro. 
Cert. S.Cilio (4).)....................................................................................................... 13.000 2.000

70 ★ ★ 1919 - Floreale 2 d. su 5 Lire oltremare e rosa, eccezionale esemplare otti-
mamente centrato, molto fresco. Uno dei pochi noti. 
A.Diena, cert. G.Colla (30)..................................................................................... 300.000 35.000

67

68 69

70

Foglietti

Occupazioni Italiane
Kosovo

Venezia Giulia
Espressi

Uffici Postali allEstero
Pechino
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72 ★ 1932 - Pittorica, serie completa con soprastampa “Saggio” incollata su due car-
toncini. Non catalogata (167/184)........................................................................ 750

73 ★ ★ 1894 - Fresca e rara serie completa, con ottima centratura. Cert. E.Diena (1/6).......... 13.000 1.500

72

73

71 ★ ★ 1933	-	Crociera	Balbo,	trittici,	serie	completa	bordo	di	foglio	a	destra.	Bolaffi	(28/
29)............................................................................................................................. 600 100

71

Colonie Italiane
Egeo
Posta Aerea

Somalia

Tripolitania
Segnatasse per vaglia
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74 ★ ★ 1944 - 5 c. + 5 c. lilla rosso, coppia orizzontale del I e II tipo. Cert. Raybaudi (9c) 1.875 200

75 ✉ 1944	-	Cartoncino	ufficiale	con	applicati	quattro	esemplari	dell’emissione	di	
Natale del II tipo, con una striscia verticale di 3 di cui 2 senza soprastampa. 
Insieme molto raro. Cert. J.P.Bach/M.Eichele (10-10aa)......................................... 750

74

75

76
76 △ 1934/1937 - “Provvisoria”, serie completa con nitidi annulli. Cert. “oro” Raybaudi 

(35/40)..................................................................................................................... 2.000 300

Occupazioni Straniere delle Colonie
Occupazione tedesca dell’  Egeo

Città del Vaticano
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77
77 ★ ★ 1934 - “Provvisoria” 1,30 su 1,25 azzurro, saggio venduto come normale, 

fresco, ben centrato, estremamente raro. Noti 100 esemplari. 
Cert. G.Colla (36A) ................................................................................................. 50.000+ 10.000

78

78 ★ ★ 1946 - Fresca serie completa, righe larghe. Cert. S.Cilio (13/18).......................... 900 200

79

79 ★ ★ 1877 - Stemmi 3 c. oltremare, fresco, ottimamente centrato. Cert. E.Diena (3)...... 5.000 750

80 △ 1892 - Stemma 5 c. su 10 c. oltremare, rarissimo esemplare con leggeri annulli. 
G.Oliva, cert. “oro” Raybaudi (8A)........................................................................... 18.000 2.500

80

81 ★ ★ 1892 - 10 (c) su 20 c. rosso, fresco, ottimamente centrato. S.Sorani (11)................ 3.250 300

81 82

82 8 1892 - Stemmi 1 Lira carminio su giallo, splendido esemplare con leggero annul-
lo ed ottima centratura. A.Diena, Raybaudi (20)...................................................... 1.250 250

83 ★ ★ 1932 - Inaugurazione del Palazzetto della Posta 2,75 arancio, saggio, fresco 
esemplare con perforazione “SPECIMEN”. Cert. P.E.Caffaz (P163)........................ 1.000 200

84 ★ ★ 1933	-	20	Lire	carminio,	saggio	senza	filigrana,	con	perforazione	“SPECIMEN”,	
bordo di foglio in basso (P16)................................................................................. 2.000 200

83 84

Segnatasse

Repubblica di San Marino

Posta Aerea

Trovate anche tutte le foto dei singoli
e tutti i  video dell’asta “veloce” 

sul nostro canale telegram
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86 ★ ★ 1952 - Giornata Filatelica 200 Lire policromo (14)................................................... 1.300 375

86

85
85 8 1951 - Veduta 500 Lire verde scuro e bruno, con nitidi annulli (12)........................ 4.000 500

Foglietti
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87 ★ ★ 1953 - Sciatrice 200 Lire verde e azzurro verde (15)................................................ 1.600 400

88 ★ ★ 1954 - Aereo e Veduta 1.000 Lire azzurro e oliva (16)............................................. 1.600 400

87

88
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Siamo sempre interessati ad acquisire 
collezioni, accumulazioni

lotti e francobolli importanti.

89 ★ ★ 1958 - Veduta 500 Lire grigio e verde (18)............................................................. 1.375 300
89

90
90 ★ ★ 1925 - Saggi, serie completa con soprastampa in nero e rosso, quasi tutti bordo 

di	foglio	a	sinistra.	Sono	note	100	serie.	Cert.	G.Bolaffi	(32A/34B).......................... 24.000 3.000

Segnatasse



AP Asta pubblica 201

30

91 ✉ COSTA RICA - 1933 - Busta spedita per la Liberia il 3.2.1933, affrancata con due 
esemplari di Posta Aerea (Yvert 6A/7)................................................................... 100

91

92 ✉ DANZICA	-	1932	-	Zeppelin	-	Esposizione	Aerofilatelica,	cartolina	diretta	in	
Germania, via Ronne (Danimarca), spedita il 30.7.1932, affrancata con serie 
completa di Posta Aerea “Vedute” soprastampata, con annullo speciale della 
manifestazione. Cert. S.Sorani (A25/A29)................................................................. 100

92

Aerogrammi e Voli
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93 ✉ FRANCIA - 1927 - I Salone Aeronautico, due esemplari spediti da Marsiglia per 
Ginevra, con annullo di arrivo (A1/A2)....... 150

93
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94 ✉ GRECIA - 1929 - Busta spedita da Atene per Karachi l’ 1.4.1920, affrancata con 
25 d. azzurro scuro e bollo di arrivo al verso (194).................................................. 150

94

95
95 ✉ GRECIA - 1930 - Busta raccomandata spedita da Salonicco per Karachi il 

13.4.1930, affrancata con valori della serie del “Centenario dell’Indipendenza” 
(381-385/387).......................................................................................................... 200
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97 ✉ ISLANDA - 1933 - Busta raccomandata inviata a Londra il 28.4.1936, affrancata 
con serie completa “Società Opere Marittime” (154/157)........................................ 150

96 ✉ ISLANDA - 1932 - Zeppelin, busta raccomandata spedita a Pernambuco il 
24.10.1932, con timbro speciale ed annullo di arrivo, affrancata con esemplari di 
Posta Aerea e complementari (A1/A2 + 139/141).................................................. 250

96

97
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98
98 ✉ ISLANDA - 1933 - Crociera del Decennale, busta raccomandata per gli Stati Uniti 

e ritorno, affrancata con la serie speciale più complementare, con annulli di transi-
to ed arrivo. Cert. Lasse Nielsen (A12/A14-149A).................................................... 2.000

99 ✉ ISLANDA - 1934 - Zeppelin, busta raccomandata spedita per Asuncion il 
23.6.1934 via Berlino, affrancata con serie completa del 1921/22 e complemen-
tari (98/103 - 152 - 156)............................................................................................ 200

99 
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100 ✉ REGNO D’ITALIA - 1933 - Busta raccomandata, affrancata con Trittico 5,25 + 
44,75	Lire	spedita	il	24.6.1933,	con	al	verso	firma	autografa	dei	Capp.	Giordano	e	
Vercelloni	ed	annulli	di	transito	e	di	arrivo.	A.Diena,	cert.	Giulio	Bolaffi	(52E).......... 3.750 750

101 ✉ REGNO D’TALIA - 1933 - Busta raccomandata spedita il 14.6.1933 per Newport, 
affrancata con il trittico soprastampato “Servizio di Stato”, con il timbro speciale 
ed	annulli	di	arrivo	al	verso.	Documento	assai	raro.	Sorani,	cert.	G.Bolaffi	(1)....... 26.250 5.000

100

101
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102 ✉ SIAM - 1923 - Busta raccomandata spedita da Bangkok per Berna il 28.6.1923, 
affrancata con serie completa “Chulalongkorn I” (Yvert 96/101).............................. 500

102

103 ★ ★ 1933 - Esposizione di Vienna, fresco e non comune esemplare nella sua confe-
zione originale (1).................................................................................................... 4.400 750

103

Paesi Europei
Austria
Foglietti
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105
105 ★ 1933 - Cardinal Mercier, fresca serie completa soprastampata. Cert. Raybaudi 

(374A/374K)............................................................................................................ 2.100 300

104 ★ ★ 1946 - Renner, i quattro Foglietti su carta spessa (634A/637A)................................ 2.600 400

104

Belgio
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106 (★) 1934 - Inno Nazionale (330a/331a)............................................................................
700 300

106

Cecoslovacchia
Minifogli
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107 ★ ★ 1945 - I° Divisione d’Assalto, prove della serie non dentellate. Cert. Raybaudi 
(140/142).................................................................................................................... 100

108 ★ ★ 1944 - Divisione d’Assalto, fresco esemplare dentellato. Cert. D.Marjanovic (9)..... 2.650 400

107

108

109 8 1849 - Cerere 1 Fr. vermiglio, splendido esemplare con leggero annullo a griglia, 
ben marginato. M.Brun, cert. B.Savarese Oliva, cert. Georges Behr (7).................. 19.000 3.000

110 △ 1853 - Napoleone III 1 Fr. carminio ben marginato. A.E.Fiecchi, A.Diena (18)......... 3.350 500

111 ★ 1871 - Napoleone III 10 su 10 c. bruno, fresco esemplare ben centrato (34)........... 3.000 500

110109 111

Croazia

Foglietti

Francia
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115 ★ 1928 - Fresca e rara serie completa soprastampata. Cert. R.Calves, cert. P.Rou-
met, cert. E.Diena (3/4).............................................................................................. 12.500 3.000

115

116 ★ 1930 - Veduta 1,50 carminio, fresco esemplare perforato, con linguella invisibile. 
Cert. E Diena (6B) 3.800 600

116

112 ★ 1900 - Merson 2 Fr. violetto e giallo, fresco esemplare con leggera linguella (122) 950 200

113 ★ 1917/1919 - Pro orfani, fresca serie completa (148/155)......................................... 3.300 500

114 ★ ★ 1927 - Esposizione di Strasburgo 50 Fr. azzurro e 10 Fr. rosso, trittico con appen-
dice (241/242)............................................................................................................ 1.200 200

114

112

113

Posta Aerea
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117 8 1925 - Esposizione di Parigi, con gli annulli che presentano la data “5-8-25” ca-
povolta. R.Calves, Cert. G. de Morant (1).................................................................. 1.500 300

117

Foglietti

118

118 ★ ★ 1927 - Esposizione di Strasburgo, bell’esemplare con minime grinze (2).............. 3.500 500

119 ★ ★ 1937 - PEXIP, fresco esemplare (3)........................................................................... 800 100

119
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120 ★ ★ 1945 - Marianna di Dulac, fresco e non comune esemplare (4)............................... 9.000 2.500
120

121 ★ ★ 1947 - U.P.U. 500 Fr., dentellato. Raro. Tiratura 20 BF. Cert. S.Gautre (A20).... 2.300 500
121

Foglietti speciali su carta gommata
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122
122 ★ ★ 1957 - Eroi della Resistenza, dentellato. Tiratura 22 BF. Cert. Ceres (1100/1104)... 1.500 400

123 ★ ★ 1957 - Uomini Illustri, due esemplari dentellati. Tiratura 22 BF.  Cert. G.Pilatte 
(1132/1138)................................................................................................................ 1.850 500

123

Attenzione ! 
Il modulo d’ordine è a fine catalogo
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124
124 ★ ★ 1958 - Giochi Tradizionali. Tiratura 21 BF. Cert. G.Pilatte (1161/1164)..................... 1.350 300

125
125 ★ ★ 1958 - Uomini Illustri, fresco. Tiratura 21 BF. Cert. G.Pilatte (1166/1171)............... 1.200 300
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Siamo sempre interessati ad acquisire 
collezioni, accumulazioni

lotti e francobolli importanti.

126 ★ ★ 1909 - 10 c., fresco minifoglio con coppia tete-beche ed esemplare senza c. (1) 200
126

Francobolli delgi scioperi
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127 ✉ 1930 - Busta raccomandata, spedita da Berlino per Colonia il 18.9.1930, affran-
cata con Foglietto dell’ IPOSTA. Cert. Eduard Peschl (1)........................................ 250

127

128 8 1840	-	1	p.	nero,	con	ottimi	margini.	Cert.	Bolaffi	(1)................................................	 550 150

129 ★ 1883 - Alti Valori 10 s. oltremare chiaro, fresco esemplare con ottima centratura. 
Cert. E. Diena (88)..................................................................................................... 2.200 300

130 ★ ★ 1884 - Regina Vittoria, fresca serie completa soprastampata. Cert. Raybaudi, 
cert. E.Diena (1/8)...................................................................................................... 1000

128 129

130

Germania
Foglietti

Gran Bretagna

Telegrafi Militari
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131 ★ ★ 1886 - Fresca e rara serie completa soprastampata con valore in piastre. Cert. 
E.Diena (13/20)......................................................................................................... 16.120 2.000

131

132 ★ ★ 1886 - Fresca serie completa, con soprastampa del valore in piastre. Cert. 
Raybaudi (21/30) .................................................................................................... 1000

133 ★ ★ 1945 - Liberazione, fresca serie completa soprastampata (18A/18I) .....................
1.250 200

132 133

134 ✉ 1897 - Stampato con piega laterale a sinistra, affrancato con esemplare sopra-
stampato “prir” su 5 a. a lettere larghe (19/I)............................................................. 850 100

134

Groenlandia

Islanda
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135 ★★/ ★ 1933 - Crociera, fresca serie completa. Il valore da 1 K. con leggerissima linguel-
la. Brun, E.Diena (A12/A14)...................................................................................... 750

135

136 ★ ★ 1934 - Esposizione di Vaduz, fresco e non comune (1).......................................... 2.700 400
136

137 ★ ★ 1885 - Carlo III, otto valori in quartina, in genere ben centrati (1/8).......................... 2.000
137

Posta Aerea

Liechtenstein
Foglietti

Monaco
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138 ★ ★ 1920 - Matrimonio 5 F. + 5 F. rosa su verde, splendido e raro esemplare angolo 
di foglio inferiore sinistro. Cert. R.Calves (43)........................................................... 13.000 3.000

139 ★ ★ 1938 - 40 K. verde e carminio, fresco esemplare non dentellato. Cert. R.Diena 
(619a)........................................................................................................................ 3.500 400

140 ★ ★ 1949 - Paesaggi 20 c. carminio, fresco esemplare del I tipo. Cert. E.Rellstab 
(485a) ........................................................................................................................ 4.600 750

140

138

139

141 ★ ★ 1966 - Città ed Aerei, fresca serie completa in quartina, non dentellata 
(286B/296B) ...................................................................................................... 1.200 200

141

Russia

Svizzera

Posta Aerea
Ungheria



AP Asta pubblica 201

50

142 ★ ★ 1964 - 15° Anniversario della Repubblica, fresco esemplare con piccoli difetti sui 
bordi che non interessano il francobollo. Non comune (Yvert n.13).
1964 - Fifteenth Anniversary of the Republic, fresh block with small defects on the 
edges that do not affect the stamp. Not common (Yvert n.13)................................. 1500

142

143 ★ 1935 - Giochi Olimpici, fresca serie completa (Yvert 274/289)................................. 1.900 300

144 ★ ★ 1972 - 10 Fils policromo con soprastampa capovolta, bordo di fogli a sinistra. 
Noti pochi esemplari (81)........................................................................................... 750 150

143 144

Oltremare
Cina
Foglietti

Colombia

Emirati Arabi
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145 ★ ★ 2004 - Quattrocentesimo anniversario di Guru Granth Sahib, fresco e raro esem-
plare non emesso (Michel III).................................................................................... 500

145

India
Minifogli
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149 8 1911 - 3 c. violetto, raro esemplare dentellato 12 verticalmente. Cert. Philatelic 
Foundation (Scott n.389 - $ 12.500)......................................................................... 2.500

150 ★★/ ✉ 1969 - Astronauta ignoto 10 c. policromo, fresca quartina, compreso un esemplare 
con	vessillo	evanescente,	nella	confezione	della	Bolaffi	(76).............................. 150

149

150

146 ★★/ ★ 1893 - Esposizione Colombo, fresca e non comune serie completa, corredata da 
diversi	certificati	Philatelic	Foundation	(100/115)...................................................... 18.354 3000

146

147 ★★/ ★ 1902/1903 - Presidenti, fresca serie completa. Cert. Philatelic Foundation
(164/177) .................................................................................................................. 7.505 1500

148 ★ ★ 1916/1917	-		Presidenti,	fresca	serie	senza	filigrana,	senza	i	n.309A	e	319	
(305/321) ................................................................................................................ 7.000+ 1500

147

148

Stati Unidi D’America

Posta Aerea
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151 (★) 1960 - Inaugurazione del raccordo stradale est-ovest (7)........................................ 325 100
151

Taiwan
Foglietti

FINE ASTA
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NOTE



AP srl Corso di Porta Romana 132  20122  Milano Tel.0258320824 - fax 0258318688

Il sottoscritto................................................................................................................................. 

Asta n° 201 17 giugno 2023 ore 11.00

Via................................................................................................................................................. 

Città..................................................................... Provincia......................... Cap......................... 

Tel............................................................................ Data di nascita...........................................

Email............................................................................................................................................. 

Codice Fiscale:

Allego fotocopia codice fiscale e carta d’ identità (obbligatorio)
autorizzo la AP srl ad acquistare per mio conto i lotti sottoelencati, fino al limite massimo 
indicato; dichiaro di aver preso visione delle condizioni di vendita e di accettarle

....................................lì..............................FIRMA.................................................. 
Le descrizioni, effettuate con massima attenzione e buona fede, sono da considerarsi semplicemente orientati-
ve. 
I conteggi di catalogo e/o dei prezzi presenti nella collezione sono spesso quelli dichiarati dal conferente e non 
sono da considerarsi vincolanti. Si raccomanda pertanto di visionare personalmente il materiale prima di effet-
tuare offerte, in quantio tutti i “ lotti e collezioni” sono venduti con la clausola “visto e piaciuto”.

Non si effettuano spedizioni in contrassegno

N°CARTA DATA SCADENZA CODICE CONTROLLO
ANNOMESE

Il prezzo di aggiudicaziione sarà maggiorato di una commissione del 20% onnicomprensiva ( piu eventuali spese postali. Non si accettano offerte al di sotto del prezzo base.

provvedo direttamente al ritiro del materiale acquistato presso la Vs. sede
prego inviare la nota di aggiudicazione con le relative spese ( al saldo riceverò il materiale)
prego inviare il materiale dietro pagamento con carta di credito

LOTTO N° PAESE LIMITE MASSIMO ESC. 20% OSSERVAZIONI



LOTTO N° PAESE LIMITE MASSIMO ESC. 20% OSSERVAZIONI

Si prega di concordare preventivamente gli eventuali pagamenti rateali



Alle ore 14.30
Asta Veloce di

LOTTI e COLLEZIONI
“Veloce” 

perchè il materiale viene accettato fino a 
25 giorni prima della vendita, 

raccogliendo quindi le  preferenze di 
decine di committenti che vogliono 

velocemente vendere quanto in loro possesso.

“Veloce” 
perchè offre quindi il miglior assortimento 
di lotti e collezioni di ogni tipo e settore, 
sempre con prezzi di partenza invitanti.

“Veloce” 
perchè il relativo catalogo stampato in forma semplice 

per necessita di tempo viene inviato 
per posta prioritaria 

a tutti coloro che ne avranno fatto richiesta.
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Corso di Porta Romana 132 - 20122 Milano Tel 02-58320824 – fax 02-58318688
info@asteap.com - www.asteap.com  

115109 138

battuta presso la nostra sede sabato 26 ottobre ore 15.00

Auct ion  Phi la

098

101


